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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου 2014 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο  ΔΙΟΝ CHANNEL Νομού 
Πιερίας,  ιδιοκτησίας της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΔΙΟΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
ΠΡΟΒΟΛΗ  ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ  ΑΕ,  παραβίαση  της  ραδιοτηλεοπτικής 
νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 2α Σεπτεμβρίου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.   Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίο  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους.

II. Το άρθρο 26 παρ. 4 του Π. Δ/τος 109/2010 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
ελεύθερης λήψης οφείλουν να μη μεταδίδουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να 
βλάψουν  σοβαρά  τη  σωματική,  πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και 
ιδίως  προγράμματα  που  περιέχουν  πορνογραφικές  σκηνές  ή  σκηνές  υπερβολικής 
βίας,  καθώς  και  να  μη  μεταδίδουν  σκηνές  φυσικής  ή  λεκτικής  βίας  στα 
ειδησεογραφικά  τους  προγράμματα,  χωρίς  αυτό  να  είναι  αναγκαίο  για  την 
πληροφόρηση του κοινού για ορισμένο γεγονός.

III.  Το  άρθρο  26  παρ.  5  εδ.  α’  του  Π.  Δ/τος  109/2010,  κατά  το  οποίο  όλα  τα 
τηλεοπτικά  προγράμματα,  εκτός  των  προγραμμάτων  τηλεοπτικής  διαφήμισης  και 
τηλεπώλησης, κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς 
επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει σωματική, ηθική, πνευματική και διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων. Σε κάθε 
κατηγορία αντιστοιχεί ένα ειδικό σύμβολό ή ηχητικό σήμα το οποίο μεταδίδεται επί 
της οθόνης σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος ή σε καθορισμένο τμήμα αυτής.

IV.  Το  άρθρο  5  παρ.  5  του  Ν.  3592/2007  κατά  το  οποίο  ως  ενημερωτικά  μέσα 
νοούνται εκείνα των οποίων το ημερήσιο πρόγραμμα περιλαμβάνει τακτά πρωτότυπα 
δελτία ειδήσεων καθημερινά, πολιτικό σχολιασμό και ενημερωτικές εκπομπές, όπως 
πολιτικής και οικονομικής επικαιρότητας.  
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V. Το άρθρο 4 παρ.  1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4  παρ.  1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου του τηλεοπτικού 
σταθμού με το διακριτικό τίτλο  ΔΙΟΝ CHANNEL Νομού Πιερίας, ιδιοκτησίας της 
εταιρείας με την επωνυμία  ΔΙΟΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΑΕ., 
του  υποβληθέντος  υπομνήματος,  από  dvds που  απέστειλε  στο  ΕΣΡ  ο  εν  λόγω 
τηλεοπτικός σταθμός, σαρανταοκτάωρης ροής προγράμματος που προβλήθηκε κατά 
την 12η και 13η.7.2013, προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Παρεμβάλλονται διαφημιστικά μηνύματα κατά τη διάρκεια των παρακάτω 
δελτίων ειδήσεων:
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  21:00:14μ.μ.
ένδειξη dvd: 6:14:14 – 7:26:32  στο 3ο dvd 14:46 - 02:10
13/07/2013 – πραγματική ώρα:  20:28:30μ.μ.
ένδειξη dvd: 4:27:30 – 5:19:58  στο 5ο dvd 16:01 - 00:01
Καθ’ όλη τη διάρκεια της 48ωρης ροής οι εκπομπές που μεταδίδονται δεν φέρουν 
κανένα σύμβολο σήμανσης παρά μόνο στην έναρξή τους προβάλλεται η αντίστοιχη 
κάρτα επεξήγησης σήματος.
Στις εκπομπές τηλεπωλήσεων δεν προβάλλονται ούτε η αντίστοιχη κάρτα επεξήγησης 
σήματος σήμανσης κατά την έναρξή τους ούτε και το ίδιο το σύμβολο σήμανσης 
κατά τη διάρκεια αυτών.  Αναγράφεται κατά την έναρξη των εκπομπών 
τηλεπωλήσεων η ένδειξη: ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΕΩΝ
Πιο συγκεκριμένα:
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  12:53:12μ.μ.
ένδειξη dvd: 11:32:12 – 11:47:08  στο 2ο dvd 01:21-14:45
Προβλήθηκε συνεχόμενα 3 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  13:09:04μ.μ.
ένδειξη dvd: 11:48:04 – 12:12:07  στο 2ο dvd 01:21-14:45
Προβλήθηκε συνεχόμενα 15 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  13:34:53μ.μ.
ένδειξη dvd: 12:13:53 – 12:42:44  στο 2ο dvd 01:21-14:45
Προβλήθηκε συνεχόμενα 18 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  14:05:14μ.μ.
ένδειξη dvd: 12:44:14 – 13:11:28  στο 2ο dvd 01:21-14:45
Προβλήθηκε συνεχόμενα 17 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  16:31:31μ.μ.
ένδειξη dvd: 1:45:31 – 2:15:19  στο 3ο dvd 14:46 - 02:10
Προβλήθηκε συνεχόμενα 6 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
ιστορικό βιβλίο).
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  17:04:52μ.μ.
ένδειξη dvd: 2:18:52 – 2:38:45  στο 3ο dvd 14:46 - 02:10
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Προβλήθηκε συνεχόμενα 4 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
ιστορικό βιβλίο).
12/07/2013 – πραγματική ώρα:  17:26:56μ.μ.
ένδειξη dvd: 2:40:56 – 3:09:47  στο 3ο dvd 14:46 - 02:10
Προβλήθηκε συνεχόμενα 18 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
13/07/2013 – πραγματική ώρα:  13:14:46μ.μ.
ένδειξη dvd: 11:03:46 – 11:58:12  στο 4ο dvd 02:11 - 16:00
Προβλήθηκε συνεχόμενα 34 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
13/07/2013 – πραγματική ώρα:  16:43:26μ.μ.
ένδειξη dvd: 0:42:26 – 0:57:22  στο 5ο dvd 16:01 - 00:01
Προβλήθηκε συνεχόμενα 3 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
ιστορικό βιβλίο).
13/07/2013 – πραγματική ώρα:  17:00:03μ.μ.
ένδειξη dvd: 0:59:03 – 1:23:54  στο 5ο dvd 16:01 - 00:01
Προβλήθηκε συνεχόμενα 5 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
ιστορικό βιβλίο).
13/07/2013 – πραγματική ώρα:  17:27:57μ.μ.
ένδειξη dvd: 1:26:57 - 1:54:12  στο 5ο dvd 16:01 - 00:01
Προβλήθηκε συνεχόμενα 17 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
προιόν: ανεμιστήρας υδρονέφωσης).
13/07/2013 – πραγματική ώρα:  20:07:57μ.μ.
ένδειξη dvd: 4:06:57 - 4:21:54  στο 5ο dvd 16:01 - 00:01
Προβλήθηκε συνεχόμενα 3 φορές το ίδιο μήνυμα τηλεπώλησης (βιντεάκι για το ίδιο 
ιστορικό βιβλίο).
Στις 48 ώρες ροή προβάλλονται συνολικά εκπομπές σε επανάληψη επί 21 ώρες, 45 
λεπτά και 27 δευτερόλεπτα (στο χρόνο αυτό δεν έχουν υπολογισθεί οι εκπομπές 
τηλεπωλήσεων). Κάποιες από αυτές φέρουν το κατάλληλο σήμα (Ε) και άλλες όχι. 
Επισυνάπτεται αναλυτικός πίνακας ροής προγράμματος για τις 12/07/2013 και τις 
13/07/2013 και συγκεκριμένα για 46 ώρες, 50 λεπτά και 44 δευτερόλεπτα 
(υπολείπονται 1 ώρα, 9 λεπτά και 16 δευτερόλεπτα).
Δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί ωριαία καταμέτρηση διαφημιστικού χρόνου γιατί τα 
επιμέρους αρχεία δεν είναι της μιας ώρας και δεν εκκινούν ακριβώς στην αρχή κάθε 
ώρας, όπως ζητήθηκε από την υπηρεσία του ΕΣΡ. 
Επίσης, η χρονική διάρκεια των dvd που αναγράφεται σε καθένα από αυτά διαφέρει 
από τον πραγματικό χρόνο κατά την αναπαραγωγή τους.

Το Ε.Σ.Ρ. έχει επιληφθεί κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Πρόκειται περί ενημερωτικού 
τηλεοπτικού  σταθμού  ο  οποίος  δεν  προβάλλει  πρωτότυπα  δελτία  ειδήσεων. 
Παρατηρήθηκε ότι τα δελτία ειδήσεων ήταν επανάληψη προηγουμένων και μάλιστα 
χωρίς να φέρουν το σήμα της επαναλήψεως (Ε). Πλέον τούτου κατά την προβολή του 
προγράμματος (εκτός τηλεοπτικής διαφήμισης και τηλεπώλησης) δεν προβάλλεται 
καθ’  όλη  τη  διάρκεια  του  προγράμματος  σήμα  καταλληλότητος  για  ανηλίκους 
ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό 
του  στην  προσωπικότητα  και  στην  εν  γένει  σωματική,  ηθική,  πνευματική  και 
διανοητική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων.  Περιορίστηκε  ο  τηλεοπτικός  σταθμός  στην 
προβολή μόνο κατά την έναρξη εκάστου προγράμματος της κάρτας επεξήγησης του 
σήματος.  Για  τις  εν  λόγω εκτροπές  ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό 
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σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του  προστίμου.  Άξιον  παρατηρήσεως  είναι  ότι  ο 
τηλεοπτικός σταθμός δεν υπέβαλε στο Ε.Σ.Ρ.  την εκζητηθείσα ροή προγράμματος 
ανά ώρα και δεν έχει καταστεί δυνατή η διαπίστωση εάν προβλήθηκαν διαφημίσεις 
πέραν του νομίμου ωραρίου. 

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εξ  235.664,69  ευρώ 
ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον σταθμό και του γεγονότος 
ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό τηλεοπτικό σταθμό με τις αποφάσεις 47/24.1.2006, 
169/4.4.2006,  446/26.9.2006,  55/5.2.2007,  428/31.7.2007,  163/14.4.2009, 
603/21.12.2010, 480/14.10.2013 του Ε.Σ.Ρ. διοικητικές κυρώσεις, ενδείκνυται όπως 
το πρόστιμο καθορισθεί στο ποσό των 15.000 ευρώ.  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στον τηλεοπτικό σταθμό με το διακριτικό τίτλο ΔΙΟΝ CHANNEL Νομού 
Πιερίας,  ιδιοκτησίας της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΔΙΟΝ  ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΑΕ, τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 15.000 
ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ΔΙΟΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε., που εδρεύει στην Κατερίνη, στην 
οδό Βύρωνος 27, με ΑΦΜ  094329260,  Δ.Ο.Υ. Α΄ Κατερίνης.      

2. Του  Πλάτωνα Τασχουνίδη  του  Γεωργίου,  κατοίκου  Κατερίνης,  στην  οδό 
Αθανασίου  Διάκου  59,  με  ΑΦΜ  030489912,  Δ.Ο.Υ.  Α΄  Κατερίνης,  ως 
νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  15η Σεπτεμβρίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 29η Σεπτεμβρίου 2014.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ

4

ΑΔΑ: 7ΖΗΗΙΜΕ-Α8Ρ


	ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
	ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
	Α Π Ο Φ Α Σ Η
	Αριθ. 322/15.9.2014


		2014-09-29T13:48:15+0300
	Athens




